
Kommunfullmäktige Protokoll

Utdragsbestyrkande

Protokoll från kommunfullmäktige

Tid och plats Måndagen den 2 juni 2025, kl 18.00 - 23.05, B-salen

Västra Storgatan 15, Gnesta

Ajournering 19.25- 19.40, 21.10 -21.25, 22:40-22:45, 22.55-22.58

Beslutande Enligt bilagd närvaroförteckning.

Övriga deltagare Jesper Berndt Dahl, tf. Kommunchef, Jenny Johansson

kommunsekreterare.

Justerare Karin Braathen Gustavsson (ordinarie) Axel Bodin (ordinarie)

Ann-Sofie Karlsson (ersättare) Sarah Kinberg (ersättare)

Justering I omedelbar anslutning till sammanträdet,

Kommunhuset, Västra Storgatan 15, Gnesta

Underskrifter

Sekreterare Jenny Johansson Paragrafer: 83 - 85

Ordförande Sven Anderson

Justerare Karin Braathen Gustavsson Axel Bodin

Anslag/Bevis
Protokollet är justerat. Justeringen tillkännages genom detta anslag.

Organ: Kommunfullmäktige

Datum för anslagets uppsättande: 2025-06-03

Datum för anslagets nedtagande: 2025-06-25

Förvaringsplats för protokollet: Kommunstyrelseförvaltningen

FÖRNAMN EFTERNAMN, sekreterare Paragrafer: 83 - 85
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Sammanträdesdatum: 2025-06-02
Diarienummer: VA.2025.53

§ 83

Nödvattenplan för Gnesta kommun

Beslut
1. Fastställa Nödvattenplan för Gnesta kommun.

2. Ärendet justeras omedelbart

Sammanfattning av ärendet
Tillgång till rent dricksvatten är en av samhällets mest grundläggande och

livsnödvändiga resurser. Vid brist eller avbrott i vattenförsörjningen riskerar hela

samhällsstrukturen att påverkas – från enskilda invånare till samhällsviktig

verksamhet och näringsliv. Dricksvatten klassas därför som en samhällsviktig resurs,

vilket innebär att det är av största vikt att samhället har förmåga att säkra tillgången

även under exceptionella förhållanden, då ordinarie distribution inte kan upprätthållas.

Vid driftstörningar eller produktionsavbrott är det avgörande att det finns möjlighet att

snabbt tillhandahålla nödvatten. För att möta denna utmaning utgör

nödvattenplanering en central del av samhällets övergripande krisberedskap. Målet

med planeringen är att mildra effekterna av störningar i dricksvattenförsörjningen och

att möjliggöra att samhällsfunktioner kan upprätthållas i så stor utsträckning som

möjligt.

Syftet med nödvattenplanen är att tydliggöra ansvarsfördelning och beslutsmandat vid

situationer där nödvattenförsörjning krävs. Planen ska även fungera som en gemensam

grund för hur nödvattenförsörjningen ska hanteras inom Gnesta kommun.

Beslutsunderlag
1. Ordförandebeslut - Nödvattenplan för Gnesta kommun

2. Nödvattenplan för Gnesta kommun

Tjänsteförslag
1. Fastställa Nödvattenplan för Gnesta kommun.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att ärendet justeras omedelbart.
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Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut samt att ärendet justeras omedelbart.

Per Sicking (V) lämnar tilläggsförslag med lydelsen;

- Att en reviderad nödvattenplan ska läggas fram senast på fullmäktige 29 september

efter beredning i kommunstyrelsen 

- Att kommunstyrelsen får i uppdrag att säkerställa att alla förvaltningar har de

resurser som krävs för att verkställa planen, samt tydliggöra hur extra kostnader som

uppstår vid aktivering av planen ska finansieras.

Johan Lexell (MP) bifaller Per Sickings (V) tilläggsförslag.

Linda Lundin (S) och Anna Ekström (M) föreslår avslag på Per Sickings (V)

tilläggsförslag.

Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige beslutar enligt det framskrivna förslaget

eller enligt det framskrivna förslaget med Per Sickings (V) tilläggsförslag och finner att

kommunfullmäktige beslutat enligt det framskrivna förslaget samt att ärendet justeras

omedelbart.

Reservationer
Johan Lexell (MP) anmäler skriftlig reservation.

Sofie Eriksson (V) och Per Sicking (V) reserverar sig muntligt.

Sändlista
~ Samhällsbyggnadschef

~ VA-chef
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Sammanträdesdatum: 2025-06-02
Diarienummer: MOB.2025.28

§ 84

Revidering av taxa för ansökan och tillsyn av
serveringstillstånd och tobaksförsäljning,
anmälan och tillsyn av försäljning folköl,
elektroniska cigaretter och
påfyllningsbehållare samt vissa receptfria
läkemedel - gårdsförsäljning

Beslut
1. Anta förslag till revidering av taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen

2. Taxan ska börja gälla från och med 1 juni 2025.

3. Ärendet justeras omedelbart.

Sammanfattning av ärendet
Från och med den 1 juni 2025 får Samhällsbyggnadsnämnden ansvar för att hantera

ansökningar om gårdsförsäljningstillstånd av alkoholdrycker samt utföra tillsyn av

verksamheten. För att möjliggöra detta behöver den befintliga taxan justeras så att

avgifter för prövning och tillsyn av dessa tillstånd kan tas ut i enlighet med

Alkohollagen.

Beslutsunderlag
1. Ordförandebeslut KS 2025-05-20

2. Protokollsutdrag samhällsbyggnadsnämnden 2025-05-14, § 20

3. Tjänsteskrivelse 2025-05-07

4. Reviderad, Taxa för ansökan och tillsyn av serveringstillstånd och

tobaksförsäljning, anmälan och tillsyn av försäljning av folköl, tobak,

elektroniska cigaretter och påfyllnadsbehållare samt vissa receptfria läkemedel

SBN 2025-05-14
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Tjänsteförslag
1. Anta förslag till revidering av taxa för prövning och tillsyn enligt alkohollagen

2. Taxan ska börja gälla från och med 1 juni 2025.

Förslag till beslut på sammanträdet
Ordföranden föreslår att ärendet justeras omedelbart.

Johan Lexell (MP) bifaller det framskrivna förslaget.

Beslutsgång
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller kommunstyrelsens förslag till

beslut samt att ärendet justeras omedelbart.

Kommunfullmäktige beslutar enligt ordförandens förslag.

Sändlista
~ Samhällsbyggnadsnämnden

~ Bygg- och miljöchef
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Sammanträdesdatum: 2025-06-02
Diarienummer: KS.2022.352

§ 85

Val till kommunala uppdrag - Mandatperioden
2022-2026

Beslut
1. Välja följande ledamöter till Gnesta Centrumfastigheter AB, Anna Sandklef,

Mathias Wallentin, Bo Olofsson, Jan Fornborg, Ann-Sofie Lifenhage, Linda Lundin,

Anna Ekström och Håkan Ekstrand. Anna Sandklef väljs till ordförande för Gnesta

Centrumfastigheter. Valen gäller från bolagsstämman 2025 tom bolagstämman

2026.

2. Platsen som borgerlig begravningsförrättare är vakant.

3. Välja Ann-Sofi Dahlgren (SD) till ledamot i samhällsbyggnadsnämnden

4. Välja Ann-Sofi Dahlgren (SD) till ersättare i Gnestahem AB

5. Välja Anne-Lise Ljung (SD) till ledamot i kommunala pensionärsrådet (KPR)

6. Välja Sven Anderson (M) till ombud att representera Gnesta kommun i Leader

Sörmland.

7. Ärendet justeras omedebart.

Sammanfattning av ärendet
Ärendet behandlar avsägelser och fyllnadsval till nämnder, bolag mm. Val till utskott

hanteras av respektive nämnd.

Kommunfullmäktiges presidiums förslag till beslut
1. Välja 8 st ledamöter till Gnesta Centrumfastigheter AB, varav en av dessa väljs

till till ordförande . Valen gäller från bolagsstämman 2025 tom bolagstämman

2026.

2. Välja XX till borgerlig begravningsförrättare

3. Välja XX (SD) till ledamot i samhällsbyggnadsnämnden

4. Välja XX (SD) till ersättare i Gnestahem AB

5. Välja XX till ledamot i kommunala pensionärsrådet (KPR)

6. Välja xx till ombud att representera Gnesta kommun i Leader Sörmland.

Förslag till beslut på sammanträdet
Johan Lexell (MP) föreslår Joel Ekstrand ersätter Ann-Sofie Lifvenhage som ledamot i

ledamot i Centrumfastigheter AB.
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Ordföranden föreslår att ledamöterna i Gnesta Centrumfastigheter är Anna Sandklef,

Mathias Wallentin, Bo Olofsson, Jan Fornborg, Ann-Sofie Lifenhage, Linda Lundin,

Anna Ekström och Håkan Ekstrand.

Ordföranden föreslår att ärendet justeras omedelbart.

Beslutsgång
Ordföranden föreslår att kommunfullmäktige bifaller ordförandens förslag till beslut

samt att ärendet justeras omedelbart.

Kommunfullmäktige beslutar enligt ordförandens förslag.

Omröstning
Sluten omröstning ska genomföras på beslutspunkt 1, i val av ledamöter i Gnesta

Centrumfastigheter. Ordföranden redogör för omröstningsförfarandet.

Den slutna omröstningen utföll med 22 röster för Ann-Sofie Lifvenhage (M) och 5

röster för Joel Ekstrand.

Sändlista
~ De valda

~ Lönekontoret

~ Förtroendemannaregistret

~ Nämndsekreterare

~ Gnesta Centrumfastigheter

~ Hemsidan

~ Näringslivssamordnare

~ Leader Sörmland

~ Servicecenter
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